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Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Mittwoch, 21. Oktober 2020 

im Sitzungssaal der Gemeinde statt.  

 

Ungefähr eine Woche vor einer Gemeinderatssitzung werden die 

Tagesordnungspunkte an der Amtstafel und im Internet unter www.oepping.at 

Verordnung einer öffentlichen Straße in Götzendorf: 

Die von der Gemeinde gekaufte Privatstraße in Götzen-
dorf (GNr. 2200, KG Götzendorf) wird als öffentliche  
Verkehrsfläche für den Gemeingebrauch gewidmet und 
als Gemeindestraße eingereiht. 

 

Verwalter für Fischereirechte der Gemeinde: 

Die Gemeinde Oepping ist im Besitz von Fischerei-
rechten. Für die nicht verpachteten Fischereirechte, des 
Stubacherbachls und des Krennbaches oberhalb des  
Roten Hügelweges in Obergrünau, wird die Gemeinde 
bei der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach einen  
Verwalter mit einer entsprechenden Fischerkarte 
namhaft machen.  

Überarbeitung Flächenwidmungsplan –  

 Aufforderung zur Bekanntgabe von Planungsinteressen 
 

Bereits am 24. Juni 2020 hat der Gemeinderat der  
Gemeinde Oepping den einstimmigen Beschluss  
gefasst, den Flächenwidmungsplan samt dem  
Örtlichen Entwicklungskonzept der Gemeinde  
Oepping grundlegend zu überarbeiten.  
 

Das Gemeindeamt möchte nochmals daran  
erinnern, dass Planungsinteressen bis einschließlich 30. 
September 2020 schriftlich beim Gemeindeamt  

 Sanierung Volksschule: 
 

Architekt Wenter stellte in der Gemeinderatssit-
zung das Konzept für die Sanierung der Volksschule 
vor. Dies beinhaltet auch die Unterbringung des 
neuen Musikheimes im Dachgeschoß. 

http://www.oepping.at
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Wasser-/Kanalzählerablesung: 

Wir ersuchen Sie, auch heuer wieder den Wasserzähler-
stand/Kanalzählerstand selbst abzulesen und in der 
Zeit von Montag 21.09.2020, bis spätestens Freitag, 
02.10.2020, dem Gemeindeamt bekannt zu geben 
 
(Tel. 07289/8235,  E-Mail: gemeide@oepping.ooe.gv.at, 
oder auf der Homepage www.oepping.at unter  
Bürgerservice/Formulare/Steuern & Abgaben/
Bekanntgabe des Wasserzählerstandes/
Kanalzählerstandes 

Veranstaltungen der Gemeinde Oepping abgesagt: 

Der "Tag der Älteren", die "Ehejubiläumsfeier" sowie die 
"Geburtstagsjubiläumsfeier" fallen wegen der Corona-
Pandemie in diesem Jahr leider aus.  
Wir bitten um Verständnis. 

Herzlichen Glückwunsch: 
Familienzuwachs bei den Gemeindebediensteten 

Wir gratulieren unserer Gemeinde-
bediensteten Karin Natschläger und ihrer 
Familie herzlich zur Geburt von Tobias 
Ferdinand. 
 

 

Weiters dürfen wir unserer  
Kindergartenpädagogin Susanne  
Holnsteiner-Mager zur Geburt von  
Emilia nur das Beste wünschen. 
 

Die Zwillinge Paulina und Annika von unserem Bauhof-
mitarbeiter Michael Lauß erblickten im Mai 2020 das 
Licht der Welt. Wir gratulieren nochmals ganz herzlich. 

 

 

 

Das Gemeindeamt gratuliert den glücklichen Eltern und wünscht ihnen viel Freude mit ihren Sprösslingen. 

Ihre Zählerstandsmeldung wird in 
der Zeit von Montag, 21.09.2020 
bis Freitag, 02.10.2020 erwartet. 

Die Mitarbeiterinnen des Bürgerservice der Gemeinde  
Oepping übersiedeln in den nächsten Wochen in die 
„ehemalige Raiffeisenbank“. 
Ab Herbst stehen die Mitarbeiterinnen des Bürger-
service für alle die Gemeinde betreffenden  
Angelegenheiten zur Verfügung—von der An- und  
Abmeldung über Anträge aller Art bis zur Ausgabe von 
Müllsäcken. 

 

Wir werden übersiedeln - Bürgerservice neu: 

Bild: Pixabay 

Bild: Pixabay 

 

Haussammlung Oberösterreichischer Gehörlosenverband: 

Vom 01. September bis 30. November 2020 wird im gesamten Bundesland Oberösterreich eine Haussammlung 
durchgeführt. Diese Sammlung ist vom Amt der Oberösterreichischen Landesregierung mit Bescheid Nr. IKD-2017-
320062/31-W vom 29. Juli 2020 genehmigt. 
 

Alle Sammler haben den oben genannten Bescheid in Kopie dabei und können sich ausweisen. 

mailto:gemeinde@oepping.ooe.gv.at
http://www.oepping.at
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Bei den Anlagen des Wasserverbandes (Fernwasser) wurden Wasseruntersuchungen mit Lokalaugenschein durch-
geführt. Solche Untersuchungen müssen laut Trinkwasseruntersuchungsgesetz jährlich durchgeführt werden. 

Wasserqualität in der Gemeinde: 

 
Parameter Fernwasser 

Grenzwerte d. Trinkwasser-

verordnung 

BGBl. 304/2001 (Richtzahl) 

Färbung, Aussehen 
farblos, klar 

Ohne anormale Verände-

rung und für den Verbrau-

cher annehmbar 

Geruch ohne Besonderheiten 

Geschmack n.a. 

Trübung - 

Gesamthärte 2,5 - 

Carbonathärte 2,5 - 

pH-Wert 8,5 6,5 – 9,5 pH 

El. Leitfähigkeit bei 20 °C 78 2500 μS/cm 

Temperatur 7,6 25 

Ammonium <0,030 0,500 mg/l 

  

Keimzahl (22 °C) 0 10 KBE/ml 

Keimzahl (37 °C)) 0 10 KBE/ml 

Escherichia-Coli (100 ml) 0 nicht nachweisbar 

Coliforme Bakterien (100 ml) 0 nicht nachweisbar 

Enterokokken 0 nicht nachweisbar 

Pseudomonas aeruginosa 0 nicht nachweisbar 

Hinweis des Bezirksabfallverbandes Rohrbach: Es  
dürfen nur holzige Materialien, die gehäckselt werden 
müssen, in haushaltsüblichen Mengen abgegeben  
werden (Strauch– und Baumschnitt). Holzstämme mit 
mehr als 5 cm Durchmesser und Wurzelstöcke werden 
nicht angenommen!!! Auch keine Holzpaletten!!! 

Strauchschnitt - Abgabe im Bauhof: 

Wohnung im Gemeindeamtsgebäude zu vermieten: 
 

Wohnung I:  
 

Größe: 96,85 m² 
 

Bestehend aus: Vorraum, Wohnzimmer, Küche, 
Schlafzimmer, 2 Kinderzimmer, Bad, WC und Abstellraum,  
Balkon, 1 Garagenplatz sowie Mitbenützung des Dachbodens und des Kellerabteils 
 

Bezugsfertig voraussichtlich ab 01. Dezember 2020 
 

Wünschenswert: Übernahme der Außenanlagepflege  
(Rasenpflege u. Winterdienst - jeden 2. Monat) 
 

Abgabe der Bewerbungen bis spätestens Mittwoch, 14. Oktober 2020 
beim Gemeindeamt Oepping (Tel. 07289/8235). 

408,36 Euro – Miete 
170,00 Euro – Betriebskosten  
578,36 Euro – Gesamt inkl. Mwst.  
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Das WC ist kein Mistkübel - Hygiene-Müll verstopft Kläranlage: 

Babywindeln, Feuchttücher, Essensreste, ... – der Kanal wird oft missbräuch-
lich zur vermeintlich „billigen und einfachen Abfallentsorgung“ verwendet. 
 
Dabei hat es jeder selbst in der Hand, dass die Kanalbenützungsgebühren 
nicht weiter steigen: Hygieneartikel wie Tampons, Windeln, Wattestäbchen 
oder Einmal-Reinigungstücher, die Kanalpumpwerke und Maschinen auf den 
Kläranlagen schwer beschädigen können, sind über den Restabfall zu entsor-
gen.  
 
Dies gilt selbstverständlich auch für Katzenstreu und andere Feststoffe. Öle, 
die Abflüsse und Kanäle verstopfen, finden im „ÖLI“ Platz und gehören ins Alt-
stoffsammelzentrum. 
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Gesunde Gemeinde Oepping informiert: 
Jahresschwerpunkt 2020: „Darmflora stärken für eine bessere Immunabwehr!“ 

Gerade in Zeiten der Corona-Krise macht es umso mehr 
Sinn, durch einen gesunden Lebensstil unser Immun-
system zu stärken. Neben ausreichend Schlaf,  
Bewegung und Stressreduktion spielt dabei eine  
ausgewogene Ernährung eine zentrale Rolle.  
Entscheidend dabei sind eine gesunde Darmflora sowie 
ein guter Ernährungsstatus. 
 

Über 70% der Immunabwehr finden im Darm statt! 
 

Wenn es um ein intaktes Immunsystem geht, führt kein 
Weg am Darm und seinen Bewohnern vorbei. Die 
Darmflora, auch Mikrobiom genannt, besteht aus über 
1000 verschiedenen Bakterienarten und rund  
100 Billionen Zellen. Beim Gesunden stehen nützliche 
und unvorteilhafte Bakterien im Gleichgewicht.  
Günstig ist eine große Bakterienvielfalt, wobei die  
Zusammensetzung stark von der richtigen Ernährungs-
weise abhängt. 
 

Bunte, ausgewogene Vielfalt ist die  beste Grundlage 
 

Positiv wirkt eine abwechslungsreiche, pflanzen-
betonte, fleischarme Ernährung, reich an sekundären 
Pflanzenstoffen, präbiotischen Ballaststoffen und  
probiotischen Mikroorganismen, laut Wissenschaft 
schon nach wenigen Tagen. Als Basis dafür dient die 
Österreichische Ernährungspyramide. 
 

Präbiotische Lebensmittel und Probiotika beeinflussen 
positiv 
 

Getreideprodukte und Samen (z.B. Haferflocken,  
Gerste, Leinsamen und Flohsamenschalen) und gewisse 
Obst- und Gemüsesorten (Äpfel, Zitrusfrüchte, 
Bananen, Chicorée, Topinambur, Schwarzwurzel,  
Artischocken, Spargel, Zucchini, Kürbis, Lauchgemüse) 
sind reich an löslichen Ballaststoffen, die auch  
präbiotisch wirken. Dies bedeutet, dass sie Nahrung für 
die „guten Darmbakterien“ sind, die sich dadurch ver-

mehren können. 
 

Probiotika sind widerstandsfähige Mikroorganismen in 
Lebensmitteln, die – erst einmal im Darm angelangt – 
das Mikrobiom positiv ergänzen. Man findet sie z.B. in 
Sauermilchprodukten wie Acidophilusmilch, Bifidus-
joghurt, Kefir und unerhitztem Sauerkraut(saft). 
 

Auch Stillen und eine natürliche Geburt verschaffen 
Kindern einen Startvorteil. Übergewicht, Mangel-
ernährung, übermäßig Alkohol, Stress sowie die 
Einnahme von Antibiotika wirken sich hingegen  
nachteilig auf unser Mikrobiom aus. 
 

TIPP: 
Das "Corona - Immunfit - Müsli“ hält die Darmflora in 
Schwung 
 Bananen zerdrücken und buntes Obst der Saison klein 
schneiden: Äpfel, Erdbeeren, Marillen, Pfirsich...  
(* präbiotische Ballaststoffe, Anthocyane) 
 

 Bifidus- oder Naturjoghurt ungezuckert, Kefir 
(*probiotische Milchsäurebakterien) und Milch 
(*Vitamin B6, B12) beimengen 
 

 Haferflocken (z.B. Feinblatt) und geschroteten  
Leinsamen (*präbiotische Ballaststoffe) unterheben 
(*immunaktive Inhaltsstoffe) 
 

Quelle: Land Oberösterreich, Gesundes Oberösterreich 
 

Bild: Pixabay 

Wann:  Dienstag, 06. Oktober 2020, 19:00 Uhr 
Wo: Kindergarten Oepping, Bewegungsraum 
Wie oft:  8 Einheiten 
Kosten: 60,00 € 
Anmeldung:   Gemeindeamt Oepping 07289/8235-11  
 oder gemeinde@oepping.ooe.gv.at 

Einladung zum Yoga-Abend: 



 

Seite 06 Folge 4/ September 2020 

Ab Mittwoch, 14. Oktober 2020 wöchentlich von 8.30 
Uhr bis 9.30 Uhr im Turnsaal der Volksschule Oepping.  
 

Hierzu sind selbstverständlich auch die „noch nicht  
Senioren“ herzlich eingeladen. Kurseinstieg jederzeit 
möglich!!!! 
 

Bitte bequeme Kleidung anziehen, Hallenschuhe mit 
nichtfärbender Sohle oder Turnpatschen, ein Handtuch 
und Freude an der Bewegung mitbringen. 
 

Kosten: 2,00 € pro Einheit 
 

Bei Fragen - Herta Neissl, Tel. 0664/4636403 

Sportliches Training in der zweiten Lebenshälfte: 

Bild: Pixabay 

Bedarfserhebung Schwimmkurse: 

Die Gesunde Gemeinde Oepping veranstaltet jedes Jahr 
Schwimmkurse im Hallenbad Ulrichsberg 
(Babyschwimmkurs, Seepferdchenschwimmkurs bzw. 
Kinderschwimmkurs) mit der Schwimmlehrerin  
B. Hofmann. 
 

Es ist geplant, bei genügend Nachfrage, auch solche 
Kurse im Frühjahr 2021 ins Programm aufzunehmen. 
 

Daher ersucht die Gesunde Gemeinde Oepping bei  
Bedarf um Meldung am Gemeindeamt Oepping 
— Tel. 07289/8235-11. 

Foto: Pixabay 

Neue KickerInnen braucht das Land… 
…und auch die Union Oepping! 
An alle Kinder der Gemeinde Oepping: 

Wir brauchen Euch – bitte melden!  
Fragt eure Freunde und kommt gemeinsam ins Fuß-
balltraining!  

 
 
 
 
 

 Kinder der Geburtsjahr-
gänge 2007 - 2016 

 Mädchen und Burschen 
spielen gemeinsam 

 Altersgerechte Teams! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Interesse? Dann bitte gleich melden per Mail oder 
WhatsApp! Dann bekommt ihr alle weiteren Infos! 
(0664 833 1885 oder stefan.puermayr@gmail.com) 
Die Oepping Youngster freuen sich auf neue  
MitspielerInnen. 
Natürlich sind auch motivierte Eltern herzlich  
willkommen, die beim Training unterstützen wollen!  

Neue KickerInnen braucht die Union Oepping: 
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Informationen des BAV: 

Freundliche Helfer im Hintergrund! 
Frühmorgens, wenn es oft noch dunkel ist, sind sie 
schon im Einsatz und werden von uns kaum wahr-
genommen. Erst wenn wir sie vergessen und sie  
deshalb nicht vor unserem Haus anhalten, wird uns  
bewusst, wie wichtig diese Menschen für uns sind.  
 

Die Rede ist von den Mitarbeitern der Rest-
müll- und Papierabfuhr. Tagtäglich  
entleeren sie unsere Abfalltonnen und 
sorgen damit für eine sichere Entsorgung.  
Ob schmale steile Zufahrten, herunter-
hängende Äste, keine Umkehrmöglichkeit, 
schwere Restmüllsäcke oder oft nur sehr kurze Fahr-
wege zwischen den zu entleerenden Tonnen: Keine 
Herausforderung ist den Müllwerkern zu groß. 
 

Aber man kann Ihnen die Arbeit auch erleichtern.  
Bitte stellen Sie Ihre Tonne so auf, dass Räder und Griff 
zur Straße zeigen und stellen Sie, wenn möglich, die 
Tonnen paarweise, gegebenenfalls gemeinsam mit 
Ihrem Nachbarn bereit. Das spart Zeit bei der  
Entleerung und sorgt dafür, dass die Behinderung des 
Verkehrs durch das Sammelfahrzeug gering bleibt.  
Gerade bei schweren Abfällen, wie etwa  
Windeln, soll in erster Linie die Restmülltonne 
und nicht ein oranger BAV Sack verwendet 
werden. Die orangen BAV Säcke müssen per 
Hand in den Pressraum des Fahrzeuges  
geworfen werden, bei den Tonnen hingegen 
funktioniert die Entleerung maschinell.  
Denken Sie daran, dass der Deckel Ihrer Tonne  
geschlossen sein muss. Überfüllte Abfallbehältnisse  
sowie neben der Tonne stehende Abfälle bleiben  
stehen. 
 

Fallen vorübergehend mehr Abfälle an, als in Ihrer Müll-
tonne Platz haben, können Sie am Gemeindeamt oder 
in einem ASZ orange BAV-Säcke à € 5,00 kaufen. Den 
Sack stellen Sie gemeinsam mit Ihrer Restmülltonne zur 
Entleerung bereit. 
 

Tipp: Besser ist es, Windeln oder sonstige schwere  
Abfälle in die Tonne zu geben, und den leichteren Rest-
müll in einem orangen BAV Sack zu entsorgen. Das 
schont das eigene Kreuz und das der Mitarbeiter. 
 

Ist es Ihnen auch schon einmal passiert, dass im Winter 
Ihre Restmülltonne nicht vollständig entleert wurde? 
Das liegt wahrscheinlich daran, dass nasse Abfälle ein-
geworfen wurden und somit in der Tonne angefroren 
sind. 

 

Tipp: Geben Sie im Winter nasse Abfälle erst in einen 
Plastiksack und werfen sie diesen dann in die Restmüll-
tonne. Somit wird ein Anfrieren an der Restmülltonne 
verhindert und die Tonne kann vollständig entleert  
werden. 
 

Freihalten von Zufahrtsstraßen und Wegen 
Das Lichtraumprofil ist gesetzlich vorgeschrieben und 
muss auch eingehalten werden. Werden die Sammel-
fahrzeuge durch herunterhängende Äste behindert 
oder sogar beschädigt, kann es gut möglich sein, dass 
die betroffenen Liegenschaften nicht mehr angefahren 
werden. 
Aufgrund einer Erkenntnis des OGH haftet der  
Eigentümer der Bäume, bei Schäden an den Müllfahr-
zeugen. 
Quelle: GVU Melk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Machen Sie den Tonnen-Check! 

 Steht die Tonne rechtzeitig bis 6:00 Uhr morgens 
oder bereits am Vorabend zur Entleerung bereit? 

 Gibt es Terminverschiebungen wegen eines  
Feiertages? 

 Steht die Tonne gut sichtbar am Straßenrand? 

 Ist der Tonnendeckel geschlossen? 
 

Bitte denken Sie auch das nächste Mal an die  
freundlichen Mitarbeiter der Restmüll- und Papier-
abfuhr, wenn sie Ihre Tonnen für die Abholung bereit-
stellen.  
 

Übrigens: Die Tonnen müssen bis spätestens 6:00 Uhr 
am Abholtag an der nächstgelegen öffentlichen Straße 
für die Abholung bereitstehen. 
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„Oepping und seine Geschichte…“ 

Folge 36 von Hannerer Erwin 

Nach vielen großen Anfangsschwierigkeiten begann 
man im Frühjahr 1961 mit dem Bau der Ortswasser-
leitung in Oepping. Östlich von Haugsberg wurde eine 
ergiebige Quelle gefunden und gefasst. Mit ganzer Kraft 
erfolgte in der 1. Jahreshälfte die Verlegung der Haupt-
leitung bis zum Hochbehälter am Lichtbühel und dann 
weiter nach Oepping. Während der Sommermonate 
wurde fleißig an der Fertigstellung des Hochbehälters 
gearbeitet. Im Herbst erfolgte die Verlegung der Leitung 
im Ortsgebiet. Am 23. Dezember 1961 war es so weit. 
Oepping erhielt endlich fließendes Wasser aus der Orts-
wasserleitung, die Bauleitung war in den Händen des 
Kaufmannes Martin Mayrhofer, Oepping, gelegen. 
 

Lehrerwohnhausbau: Im April 1962 begann die  
Baufirma Kroh aus Haslach mit dem Bau (Rohbau) des 
Lehrerwohnhauses. Ende Juni war der Rohbau (ohne 
Dachstuhl) fertig. 
Schulbau: 16. Oktober 1962. Erster Spatenstich zum 
Schulzu- und Schulumbau. Baufirma: Firma  
Hehenberger aus Peilstein. Bauzeit: die Schule soll bis 
1964 fertig sein. 
 

Aus Götzendorf und der näheren Umgebung schlossen 
sich Landwirte zu einer Interessengemeinschaft  
zusammen, die den Ankauf einer Viehwaage zum  
Zwecke hat. Die Aussprachen verliefen erfolgreich und 
so konnte am 16. März 1963 mit dem Betonieren des 
Sockels für die Waaghütte begonnen werden. Die Hütte 
wird links des Weges in die Allee, bei der Einfuhr des 
Verwalterhofes errichtet. 
 

Ein langgehegter Wunsch vieler Kraftfahrzeugbesitzer 
ging in Erfüllung. Bereits am 05. Februar 1963, 
begannen die Bauarbeiten zu einer Direktverbindung 
Götzendorf - Oepping. Ende Mai wurde auch der Aus-
schub für den Anschluss nach Rumerstorf durchgeführt. 
 

Zum ersten Mal seit dem 270-jährigen Bestehen der 
Pfarrkirche Oepping, konnte ein Pfarrvikar das goldene 
Priesterjubiläum feiern. Am 28. Juli 1963 konnte  
Geistlicher Rat Ambros Stockinger auf 50 Jahre Priester-
schaft zurückschauen, von denen er allein zwanzig in 
Oepping verbrachte. Bürgermeister Hofer überreichte 
aus diesem Anlass dem Jubilar die Urkunde über die 
Ernennung zum Ehrenbürger. 
 

Schulbetrieb in Oepping - Gasthausbetrieb. Die 1. Klasse 
(1. Schulstufe) hat beim Hannesschläger Ganztagsunter-
richt, die 2. Klasse (2. u. 3. Schulstufe) und 3. Klasse (4. 
u. 5. Schulstufe) hat beim Simmel im Saal Unterricht, die 
4. Klasse (6.-8. Schulstufe) befindet sich beim Wöß, 
Ganztagsunterricht. Mädchenhandarbeitsunterricht 
muss für die 2. und 3. Klasse im Pfarrheim erteilt  
werden. 

Am Abend des 11. August 1963 brach in der Scheune 
des Bauern Franz Dorfner, vulgo Ruckerhofer, ein Brand 
aus, der das gesamte landwirtschaftliche Anwesen bis 
auf die Grundmauern einäscherte. 
 

Weihe und Eröffnung der neuen Volksschule Oepping 
am Sonntag, den 11. Oktober 1964 

Die am 09. Oktober 1964 begonnene Staubfreimachung 
der Straße nach Rumerstorf und des Anschlussstücks 
nach Obergahleiten wurde am 20. Oktober ab-
geschlossen. Nun war endlich die durchgehende  
Befahrung nach Oepping fertig. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Nach dem in Oepping bereits seit einiger Zeit eine Orts-

gruppe des Kameradschaftsbundes bestand, wurde am 

27. Juni 1965 auch in Götzendorf eine Gründungs-

versammlung abgehalten. Beide Orte werden in einer 

gemeinsamen Gruppe geführt. Obmann war Herr 

Humenberger von Obergahleiten. 

 

 

1964 Oepping, Jungscharkinder mit Pfarrer Lorenz Mathias Josef 
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In 8 Modulen erlernen Sie in der fundierten Ausbildung: 

ganzheitliche Methoden zum Erhalt der körperlichen 

und geistigen Fitness 

werden Sie mit Grundlagen und Umsetzung des 

3-Säulen-Modells von SelbA vertraut gemacht 

lernen Sie SelbA-Gruppen zu organisieren und zu 

leiten 
Wir wenden uns an kommunikative und kreative  
Persönlichkeiten, die auf der Suche nach einer  
sinnvollen, bereichernden, ehrenamtlichen Tätigkeit 
sind und gerne mit Menschen arbeiten. 

Lehrgangsbeginn:   28./29.Okt.2020 
 
Ort:    Seminarzentrum Stift Schlägl, 
    Schlägl 1, 4160 Aigen 
  
Anmeldung und Info: Manuela Thaller,  
    Tel.Nr. (0732) 76 10 – 32 18 
    selba@dioezese-linz.at 
    www.selba-ooe.at 

Ausbildungslehrgang SelbA-Trainer*in: 

Mobile Pflegedienste: 
Die Caritas ist in Ihrer Gemeinde für ältere und kranke 
Menschen da. 
Mit zunehmenden Alter fällt die Bewältigung des  
Alltages zuhause immer schwerer. Dann können zum 
Beispiel Dinge wie die Körperpflege nicht mehr alleine 
gemacht werden. Mit Unterstützung der Mobilen  
Pflegedienste der Caritas können ältere Menschen  
weiterhin in ihrer gewohnten Umgebung bleiben. Die 
MitarbeiterInnen helfen bei der Körperhygiene, bei  
Tätigkeiten im Haushalt, wie z.B. Waschen, Bügeln,  
Einkaufen oder Saubermachen der unmittelbaren  
Umgebung, bei der Medikamentengabe oder  
medizinischen Tätigkeiten wie einem Verbandswechsel.  
Wenn Sie die Unterstützung durch unsere  
MitarbeiterInnen (Diplomierte Gesundheits- und  
Krankenpflegepersonen, FachsozialbetreuerInnen 
„Altenarbeit“ und HeimhelferInnen) anfordern möchten 
oder Fragen haben, sind wir unter folgender Telefon-
nummer für Sie erreichbar: 
Tel.: 0676/87 76 25 73 
Gerberweg 6, 4150 Rohrbach-Berg 
Erreichbarkeit:  
Montag bis Freitag von 8:00 bis 12:00 Uhr  
Weitere Informationen: www.mobiledienste.or.at 
 
Mobile Familiendienste: 
Die Caritas unterstützt Familien in ganz Oberösterreich 
zu Hause bei der Kinderbetreuung, der Säuglingspflege, 
der Pflege erkrankter Kinder und bei der Haushalts-
führung. 
Wenn eine wichtige Bezugsperson vorübergehend aus-
fällt, muss vor allem für Kinder rasch Betreuung bereit-
stehen. Ist die Mutter krank oder überlastet? Braucht 
sie Unterstützung während der Schwangerschaft oder 
nach der Entbindung? Oder hat eine Alleinerzieherin 
keinen Anspruch auf Pflegeurlaub für ihr krankes Kind? 
Dann sind unsere FamilienhelferInnen der Caritas zur 

Stelle, sie verfügen über eine qualifizierte Ausbildung, 
um Kinderbetreuung und Haushaltsführung  
übernehmen zu können.  
Die Dienstleistung der Mobilen Familiendienste wird als 
Kurzzeit- oder Langzeithilfe für Familien mit Kindern bis 
zum 15. Lebensjahr angeboten. 
Wenn Sie die Unterstützung durch einen unserer  
Dienste anfordern möchten oder Fragen haben, sind wir 
unter folgender Telefonnummer und e-Mailadresse für 
Sie erreichbar: 
Telefonnummer: 07289/20998-2571 
Faxnummer: 07289/20998-2579  
E-Mail Adresse:  
familiendienste_rohrbach@caritas-linz.at  
Gerberweg 6, 4150 Rohrbach-Berg 
Erreichbarkeit: Montag, Dienstag, Donnerstag und  
Freitag, von 08:00 bis 11:00 Uhr 
Weitere Informationen: www.mobiledienste.or.at 
 
Mobiles Hospiz- und Palliativteam: 
Umfassende Betreuung und Begleitung in der  
gewohnten, häuslichen Umgebung für Menschen mit 
unheilbaren, weit fortgeschrittenen Erkrankungen,  
sowie deren Bezugspersonen. Hospiz und Palliativ Care 
ist als eine Einheit zu sehen, die MitarbeiterInnen bieten 
medizinisch-pflegerische Beratung und Betreuung sowie 
psychosoziale und spirituelle Begleitung in der Zeit der 
Krankheit, des Schmerzes, des Abschieds und der  
Trauer.  
 

Wenn Sie die Unterstützung durch einen unserer  
Dienste anfordern möchten oder Fragen haben, sind wir 
unter folgenden Telefonnummern für Sie erreichbar: 
Telefonnummer Mobiles Hospizteam 0676 8776 7921  
Telefonnummer Mobiles Palliativteam 0676 8776 2473 
Gerberweg 6, 4150 Rohrbach-Berg 
Weitere Informationen:  
https://www.caritas-linz.at/hilfe-angebote/hospiz/ 
 

Caritas MitarbeiterInnen unterstützen Sie zu Hause: 

mailto:selba@dioezese-linz.at
http://www.selba-ooe.at
http://www.mobiledienste.or.at
mailto:familiendienste_rohrbach@caritas-linz.at
http://www.mobiledienste.or.at
https://www.caritas-linz.at/hilfe-angebote/hospiz/
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Jungtiere im Tiergarten Schönbrunn 
Zu den ersten Jungtieren zählen im Tiergarten jedes 
Jahr die Kattas, Lemuren, die auf der Insel Madagaskar 
heimisch sind. Sie klettern mittlerweile schon selbst-
ständig, sitzen aber auch noch gerne auf den Rücken 
ihrer Mama oder nutzen ihre Tanten als „Taxis“. Kein 
Baby mehr, sondern schon ein kleines Elefanten-
Mädchen ist Kibali. Sie spielt am liebsten mit Bällen, 
lässt sich von den Pflegern genüsslich duschen oder 
ärgert die älteren Elefanten. Von 15. September bis 30. 
November haben Kinder/Jugendliche bis 18 Jahre freien 
Eintritt (statt 10 Euro) und Erwachsene erhalten  
zusätzlich 2 Euro Ermäßigung (20 Euro statt 22 Euro) bei 
Vorlage der OÖ Familienkarte.  
 

Naturerlebnis auf 5000 m2 am Baumkronenweg 
Kopfing 
Besucher wandern in luftiger Höhe auf einem Steg von 
einer Baumkrone zur nächsten und genießen dabei eine 
herrliche Aussicht über die Region Sauwald. Die Holz-
konstruktion schwingt sich auf einer Länge von mehr als 
1.000m bis auf eine Höhe von über 20m 
 zwischen den Baumkronen. Vom 40m hohen  
Erlebnisturm blickt man ins Innviertel, Bayern und Salz-
kammergut. OÖ Familienkarten-Inhaber erhalten von 
28. September bis 18. Oktober eine 50 %ige Eintritts-
ermäßigung und bezahlen für das Familienticket somit 
nur mehr 15 Euro (statt 30 Euro). Weitere Infos  
zeitgerecht auf www.familienkarte.at. 
 

Große Abenteuer im Haus der Natur 
Nicht umsonst ist das Haus der Natur in Salzburg einer 
der größten Publikumsmagneten der Stadt. Bei einem 
Rundgang kann man die Natur von ihrer spannendsten 
Seite entdecken. Der Eintritt mit der OÖ Familienkarte 
kostet den ganzen November für 1 Erwachsenen + 1 
Kind (bis 15 J.): 7 Euro (statt 13,50 Euro), für  
2 Erwachsene + 1 Kind (bis 15 J.): 11 Euro (statt 21,50 
Euro); jedes weitere Kind (bis 15 J.) zahlt 3 Euro (statt 
5,50 Euro). Weitere Informationen erhalten Sie  
zeitgerecht auf www.familienkarte.at bzw. 
www.hausdernatur.at. Tipp: Reisen Sie stressfrei und 
günstig mit der WESTbahn! 
 

Spielefest am 10. Oktober im Funtasia  
Niederwaldkirchen  
Am 10. Oktober findet im Funtasia in Niederwald-
kirchen ein Spielefest der besonderen Art, veranstaltet 
durch das OÖ Familienreferat, statt. Ein Fest für die 
ganze Familie, denn es gilt alte Spiele auszuprobieren 
und neu zu entdecken. Angelehnt an das im Vorjahr 
erschienene Spielebuch „Alte Spiele – Neu entdeckt“ 
des OÖ Familienreferates, wird eine Vielzahl an alten 
Spielen gezeigt, die bei verschiedenen Spielestationen 
selbst ausprobiert und entdeckt werden können.  
Anmeldung (ab 18. September) erforderlich!  
 

Weitere Veranstaltungen und Informationen unter 
www.familienkarte.at. 

Familienkarten—Highlights: 

Die richtige Information ist Voraussetzung für wichtige 
Entscheidungen im Leben. 
Durch das Aufzeigen von vielfältigen Möglichkeiten und 
Perspektiven bietet das Jugendservice Hilfe, um eine  
individuelle Entscheidung zu unterstützen. So werden 
junge Menschen in ihrer Selbstverantwortung gestärkt 
und eigenständiges Handeln der Jugendlichen wird  
gefördert. 
 

Die Fragen, die an das Jugendservice gestellt werden, 
sind so unterschiedlich wie die Jugendlichen selbst:  
Arbeit, Bildung, Freizeit, Rechtliches, Fragen zur ersten 
Liebe und Sexualität sind ebenso Themen wie Auslands-
aufenthalte, Informationen zu Bundesheer und Zivil-
dienst oder zum Jugendschutzgesetz.  
Diese Informationen werden in persönlichen  
Gesprächen, mittels Infomaterial und digital über die 
Webseite www.jugendservice.at weitergegeben. 
 

Dort findet man außerdem die größte Ferialjobbörse 
Oberösterreichs und die Jugendservice Lernbörse. In  
diese können sich Nachhilfesuchende eintragen, als 
auch Jugendliche, die Nachhilfe geben möchten. 
Sehr gut angenommen werden die Workshops für  

Schulen, Gemeinden und Jugendgruppen zu  
verschiedenen Themen. 
Wer keine Möglichkeit hat persönlich vorbei zu  
kommen, kann die anonyme Onlineberatung nutzen.  
Das Projekt "Jobcoaching" bietet Unterstützung bei der 
Suche nach dem richtigen Ausbildungsplatz. Im Bereich 
Bildungs- und Berufsorientierung werden individuelle 
Schul- und Studienwahlberatungen angeboten. 
 

Dieses umfassende und kostenlose Service gibt es auch 
für Jugendliche aus dem Bezirk Rohrbach.  
 

Jugendservice Rohrbach 
Stadtplatz 28 
4150 Rohrbach-Berg 
Mo - Do: 14.00-17.00 Uhr  
und nach Vereinbarung 
Tel: 07289/ 22 444 
jugendservice-rohrbach@ooe.gv.at  
www.jugendservice.at 

 
 

Jugendservice - Information und Beratung: 

http://www.familienkarte.at
http://www.familienkarte.at
http://www.hausdernatur.at
mailto:jugendservice-rohrbach@ooe.gv.at
http://www.jugendservice.at
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September 

So. 

20.09.2020 

Burgertag 

Disco/Pub Erika 

Disco/Pub Erika 

So. 

20.09.2020 

09:00 Uhr 

Erntedank 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Fr. 

25.09.2020 

Restmüllabfuhr  

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa. 

26.09.2020 

17:00 Uhr 

Abschlussturnier - Erwachsene 

Tennisanlage 

V: Union Oepping - Sektion Tennis 

So. 

27.09.2020 

09:00 Uhr 

Erntedankfest 

Dorfplatz Götzendorf 

V: Pfarrsprengel Götzendorf/FF Götzendorf 

So. 

27.09.2020 

nachmittags 

Pfarrwandertag 

Pfarrkirche Oepping 

V. Pfarre Oepping 

So. 

27.09.2020 

16:00 Uhr 

Heimspiel Oepping-Kollerschlag 

Sportplatz  Oepping 

Sportunion Oepping - Sektion Fußball 

Oktober 

Do.-Sa. 

01.10. - 

03.10.2020 

Oktoberfest Wochenende 

Disco/Pub Erika 

V: Disco/Pub Erika 

Do.-So. 

08.10. - 

11.10.2020 

Wildtage 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Do. 

08.10.2020 

Altpapiersammlung 

im Gemeindegebiet Oepping 

So. 

11.10.2020 

16:00 Uhr 

Heimspiel Oepping - Sareno Union Klaffer 

Sportplatz Oepping 

Union Oepping - Sektion Fußball 

Do.-So. 

15.10. - 

18.10.2020 

Wildtage 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Mi. 

21.10.2020 

20:00 Uhr 

Gemeinderatssitzung 

Sitzungssaal der Gemeinde Oepping 

V: Gemeinde Oepping 

Do. - So. 

22.10. - 

25.10.2020 

Wildtage 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Fr. 

23.10.2020 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

So. 

25.10.2020 

14:30 Uhr 

Heimspiel Oepping - Oberneukirchen 

Sportplatz Oepping 

Union Oepping - Sektion Fußball 

 

Nächster Bauverhandlungstermin: 

19.10.2020 

Bitte holen Sie rechtzeitig vor Beginn einer Bau-

maßnahme Informationen über eine eventuelle 

Bewilligungs- oder Anzeigepflicht beim Gemein-

deamt ein. 

Auch bei vereinfachten Bauverfahren oder Bau-

anzeigen sind Planungsunterlagen bzw. die 

Planskizzen rechtzeitig dem Gemeindeamt vorzu-

legen. Nur ganz wenige Baumaßnahmen sind 

nicht anzeige- bzw. bewilligungspflichtig. 
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